

在風暴中成長

1. 人生中的風暴…

- ▶ 我們在人生中，會遇見什麼樣的風暴？
 - 在人生中我們會經歷大大小小各樣的風暴，不只是大自然的風暴，還有經濟、健康、工作、人際、生活上的風暴。有些是大環境的，有些是家庭個人、甚至是教會團契的…。
- ▶ 在風暴中，我們常常會有什麼樣的疑問？
 - Why—為什麼會遭遇風暴？ Who—遭遇風暴是誰的錯？ When—什麼時候風暴會過去？
- ▶ 但是在風暴中，我們更應該問的問題是什麼？
 - What—風暴中可學到什麼？ How—如何在風暴中有平安？ Where—風暴後是否有成長？

2. 風暴中的『省思』…

- ▶ 在聖經中，有哪些關於『風暴』的故事？
 - 約拿不願意受神差遣，逃往別處時、遭遇風暴…。
 - ◆ 你起來往尼尼微大城去…。約拿卻起來…下到約帕、遇見一隻船、要往他施去。他就給了船價、上了船，要與船上的人同往他施去躲避耶和華。然而耶和華使海中起大風，海就狂風大作、甚至船幾乎破壞…。（約拿書：一2-4）
 - 門徒跟隨耶穌，過海時、忽然遭遇風暴…。
 - ◆ 耶穌上了船、門徒跟著他。海裡忽然起了暴風，甚至船被波浪掩盖，耶穌卻睡著了。門徒來叫醒了祂、說，主阿、救我們、我們喪命喇。耶穌說，你們這小信的人哪，為甚麼膽怯呢…？（馬太福音：八 23-26a）
 - 保羅要被押解到羅馬的路上，他與同船的人、一同遭遇風暴…。
 - ◆ 過了禁食的節期、行船又危險…但百夫長信從掌船的和船主、不信從保羅所說的…這時微微起了南風、他們以為得意、就起了錨…不多幾時、狂風從島上撲下來…船被風抓住、敵不住風、我們就任風颳去…。（使徒行傳：二十七9-15）
- ▶ 這些風暴，在性質上、是否有什麼不同？
 - 約拿所遇見的是『管教的風暴、Storm of Correction』…。
 - ◆ 不可否認，有些風暴、是神要人回頭、改正的一種方式…。
 - ◆ 但我們要小心，不要認為所有的風暴，都是因著人的錯、都是神的管教…。
 - ◆ 無論是舊約中的約伯、或是新約中一個天生瞎眼的人，他們所遇見的人生風暴，都不是因著『管教』的緣故…。
 - ◆ 若風暴是出於神管教，『當事者』要省思、改正，但『旁人』不要論斷、批判…。
 - ◆ 若隨便認定別人所遇見的風暴、是神的管教，那是出於驕傲、是不討神喜悅的…。
 - 門徒所遇見的是『磨練的風暴、Storm of Perfection』…。
 - ◆ 即使我們沒有偏離正路、專心跟從神，在人生中、仍是有可能會遇見風暴的…。
 - ◆ 亞伯拉罕順從神的呼召、引領，到了迦南地所遇見的第一件事，卻是大饑荒…。
 - ◆ 當我們遇見人生風暴，讓我們省思、求神讓自己能清楚祂的心意。先求神光照自己內心，若是有錯誤就改正；若沒有，就接受神的磨練塑造、來學習新的功課…。
 - 保羅所遇見的是『牽連的風暴、Storm of Victimization』…。
 - ◆ 但有些風暴，既不是『管教的風暴』、也不是『磨練的風暴』，而只是受了連累，就像剛剛故事裡的保羅，或像約拿遇見風暴、當時同在船上的人…。
 - ◆ 在這樣景況，讓我們不指責怪罪別人，而是能尋求神心意、知道自己所當做的…。

▶ 當我們遇見風暴，應當有什麼樣的認知？

- 無論風暴的本質為何，其實都是對我們有益處的…。
 - ◆ 我受苦是與我有利的，為要我學習你的『律例、Demand』…。（詩篇：一一九71）
 - ◆ 『Pain is inevitable, but misery is optional、痛苦是免不了，但悲慘是可避免的…』
 - ◆ 其實人們是可以選擇接受『生命中是有痛苦』這個事實，並決意不讓這些苦楚來摧毀自己，反而藉此來『省思、學習』：如何做正確的事、如何保護自己、如何不重蹈覆轍、並能對人有更多的同理心，我們是能藉著這些痛苦來『成長』的…。
 - ◆ 無論如何，讓我們藉著風暴來『驗證、Prove』、『成長、Improve』…。

3. 風暴中的『信心』…

▶ 請問，若門徒們沒有叫醒耶穌，他們能平安到達彼岸嗎？

- 耶穌在風暴中能安然睡覺，是因知道一切都在神的掌控中，他們仍必安然抵達彼岸…。
 - ◆ 你當剛強壯膽，不要懼怕、也不要驚惶，因為你無論往那裡去，耶和華你的神必與你同在…。“Be strong and courageous! Do not be afraid or discouraged.”
（約書亞記：一9, NLT）
- 耶穌平靜風暴是因門徒的小信，今天我們是否能有『倘若可行、即或不然』的信心…？

▶ 我們如何能在風暴中，有『從神而來、沒有人能奪去的平安』？

- 讓我們來：相信神的『全能』、相信神的『美意』、相信神的『時間』…。

4. 風暴中的『愛心』…

▶ 請問，在風暴中，耶穌為什麼還在睡覺？

- 耶穌知道到達彼岸之後，將會有非常忙碌的一天，祂在忙碌之前、需要先好好休息…。
- 耶穌在這裡所展現的，不只是對神的『信心』、不只是在神裡面的『平安』，更是到達彼岸之後、對那些需要服事的人的『愛心』…。
- 馬丁路德認為，神容許瘟疫是『為著試驗我們的信心和愛心』：祂試驗我們的信心，好讓我們看到自己對神到底存有怎樣的意念；祂試驗我們的愛心，是要讓我們看到自己對鄰舍是否有真實的關懷…。

▶ 保羅在風暴中，展現了什麼樣的『愛心』？

- 在遇見風暴時，與其『責怪他人』、更多『關懷他人』…。
- 不只在意人『身體安危』、更在意人『心靈得救』…。
- 在監牢中『鎖鏈鬆開』、仍在意他人，在風暴中『船難漂流』、還是在意他人…。
- 無論是在『風暴中』、是『風暴後』，讓我們不要自我中心、而能有從神而來的愛心，無論在何處、都能服事祂擺在我們周圍的人…。
- 今天我們在風暴中所做的事，是出於『愛心』、還是出於『自我中心、恐懼的心』…？

5. 我們的回應…

☞ 從今天的經文，我們可以有什麼樣的回應？

- 讓我們在風暴中，省思自己的景況、塑造自己的品格、並能展現對人的愛心…。

☞ 背誦經文：

- 我將這些事告訴你們、是要叫你們在我裡面有平安。在世上你們有苦難，但你們可以放心、我已經勝了世界…。“I have power over the world!”（約翰福音：十六33, NLV）